
 شهادة الدراسة الثانوية العامة دورة عام ....امتحان                وزارة التربية
 سم الا                              1نموذج  –)الفرع العلمي(                                                    

 الرقم                                                                                                  الفيزياء        
 ساعات 3 المدة                                                                                                                  

 044الدرجة                                                                                                                   
 أولاً: أجت عن الأسئلة الآتية:

 درجة( 66)                   يأتي:اختر الإجبثة الصحيحة في كلّ ممب السؤال الأول: 

نؾشكخّانغسىّانًؼه كّمّانخػّانجٍبًَّانًغبٔسّرغٍ شادّانزسبسعّثذلانخّانضيًٌٍّض ّ -1

ّانزبثغّانضيًُّنهزسبسعّاننُٕاطّثبنُبثطّفًّا  ٌ  ّْٕ:ّنؾشكخّْزاّانغسىًشٌ،ّفئ
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 ،ّنضٌبدحّْزاّانذٔسٌّغت:0Tَّٕاطّفزمّدٔسِّانخبصّ  -2

ّكزهخّانغسىّ -3  ٌ  :انذائًخانؾشكخّّأصُبءٔفكّانُظشٌخّانُسجٍخّانخبصخّفئ

ّ:فمًٍخّرارٍزٓبّرسبٔي10mlّ،ّٔغٕلّسهكٓب10cmlٔشٍؼخّغٕنٓب -4

4cmrَّصفّلطشْبّ،lّٔشٍؼخّغٕنٓبسّرٍبسّكٓشثبئًّيزٕاصمّفًًَّشّ  -5 ّ،ٔذدّنفبرٓبػNّنفخّيزًبصهخ،ّّ

رٌّزٕنذّػُذّيشكضْبّؽممّيغُبغٍسًّيُزظىّشذّ 
32 10 T،ّ2َغؼمَّصفّلطشّانٕشٍؼخcmr ،ّّحّشذّ ّصجؼفز

 :ػُذّيشكضْبّيسبٌٔخانؾممّانًغُبغٍسًّ

a 
310 T

 b 
32 10 T c 

33 10 T d 
34 10 T 

ٌؼًمّأَجٕةّأشؼخّسٍٍُخّثزٕرشّكٓشثبئً -6
48 10 Vّّ ّفئراّؽٍشٌّصذسّػٍّانًٓجػّإنكزشٌّٔثسشػخّيؼذٔيخّػًهٍب،

 ٌّ ػهًذّأ
34 8 -1 196.6 10 J.s , 3 10 m.s , 1.6 10 Ch c e      ٌّّكٌّٕألصشّغٕلّيٕعخّنلأشؼخ،

ّ:يسبٌٔب ّ minانسٍٍُخّانصبدسح

a 
80.1547 10 m b 

90.1547 10 m c 
100.1547 10 m d 

110.1547 10 m

 

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّدرجة( 26)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ السؤال الثبني:

A صٌبدحّغٕلّسهكّانفزم b اَمبصّغٕلّسهكّانفزم c صٌبدحّانسؼخّانضأٌخ d اَمبصّانسؼخّانضأٌخ 

a ٌٕأكجشّيُٓبّػُذّانسك b ٌٕأصغشّيُٓبّػُذّانسك c ٌٕيسبٌٔخّنٓبّػُذّانسك d ّلآَبئٍخ

a 
310 HL  b 

410 HL  c 
510 HL  d 

710 HL  
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ٌٔؼطىَّصفّلطشِّّ،انضمتّالأسٕدّّْٕؽٍ ضّرّٔكضبفخّْبئهخّلاًٌّكٍّنشًءّانٓشٔةّيٍّعبرثٍزّّػُذّأفكّانؾذسّانخبصّثّ

 ثبنؼلالخّ:
2

2GM
r

c
 ّ(ّاكزتّدلالادّانشيٕصّفًّانؼلالخّانسبثمخ.1 المطلىة:.ّ  

ّػهمّإعبثزك.ّانطشٌمخّالأفعمّنشصذّانضمٕةّانسٕداء؟ّب(ّي2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

ّدرجة( 36)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالسؤال الثبلث:

 المطلىة:لًذّثذساسخّرغشٌجٍخّنزأصٍشّانؾممّانًغُبغٍسًّػهىّشؾُبدّكٓشثبئٍخّيزؾشكخّكبلأشؼخّانًٓجطٍخّيضلا ،ّ

حّانمٕحّانًغُبغٍسٍخ؟ّ-1 ّيبّانؼٕايمّانًؤصشحّفًّشذ 

ّاكزتّانؼجبسحّانشؼبػٍخّنهمٕحّانًغُبغٍسٍخ.ّ-2

ثبنشسىّ-3 ؾبّ  ّ.اكزتّػُبصشّشؼبعّانمٕحّانًغُبغٍسٍخ،ّيٕظ 

 درجة( 35:                      )لراثعاالسؤال 

 المطلىة: .يؼذًَّإنىّدسعخّؽشاسحّيُبسجخّسهكَّسخٍ

 ػُذّثذءّانزسخٍٍ؟فًّانسهكّلإنكزشَٔبدّانؾشحّنيبراٌّؾذسّ -1

 ْزِّانظبْشح؟ّاسىّاكزتّيبراٌّؾذسّلإنكزشَٔبرّّانؾشحّػُذّاسزًشاسّانزسخٍٍ؟ -2

 شّرشكمّسؾبثخّإنكزشٍَٔخّؽٕلّانسهك؟كٍفّرفسّ  -3

 ٌٌّؾصمّػُذيبَّطجكّؽممّكٓشثبئًّػهىّانسؾبثخّالإنكزشٍَٔخ؟يبراّرزٕلغّأ -4

ّكٍفًٌّكٍّصٌبدحّػذدّالإنكزشَٔبدّانًُزضػخ؟ -5

 : حل المسبئل الآتية:السؤال الخبمس

ّ(درجة 65)                   ّالمسألة الأولى:

شادّانًطبلّثذلانخّمّانشكمّانًغبٔسّرغٍ ًٌّض ّ

.ّ)َٕاطّيشٌ(انضيٍّنؾشكخّرٕافمٍخّثسٍطخّ

ّ:المطلىة

اسزُزظّانزبثغّانضيًُّنًطبلّؽشكزّّ -1

يٍّشكهّّانؼبو. ّاَطلالبّ 

ّاؽستّسشػخّانغسىّػُذّيشٔسِّالأٔلّثٕظغّانزٕاصٌ. -2

2.5cmّانغسىّػُذّانًشٔسّثُمطخّيطبنٓبّّاؽستّرسبسع -3

4-  ٌّ 110-صبثذّصلاثخّانُبثطّّإراّػهًذّأ N.mّ.ّاؽستّكزهخّانغسى

 2.5cmّٔانطبلخّانؾشكٍخّنهغسىّفًَّمطخّيطبنٓبّ،اؽستّانطبلخّانكبيُخّانًشٍَٔخ -5

ّ(درجة 46)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالمسألة الثبنية:

َعؼٓبّفًّيُطمخٌّسٕدْبّؽممّيغُبغٍسًّّ،ٌزصمّغشفبْبّثًمٍبطّغهفبًَّ،4cmٔلطشْبّ،نفخ1000ّٔشٍؼخٌجهغّػذدّنفبدّ

210رّشذّ يُزظىّ Tّصأٌخّيمذاسْبّّانٕشٍؼخّيغّيؾٕسخطٕغّّصُغّر
3

rad


ّالمطلىة:.ّ

ّ.0.5sثبَزظبوّخلالّانًغُبغٍسًحّانؾممّاؽستّلًٍخّانمٕحّانًؾشكخّانكٓشثبئٍخّانًزؾشظخّػُذيبَّعبػفّشذّ  -1

ّٔاؽستّلًٍزٓبّػُذئز.ّ،ّالزشػّغشٌمخّنغؼمّانمٕحّانًؾشكخّانكٓشثبئٍخّانًزؾشظخّثأكجشّلًٍخّنٓب -2

ّؽذ دّثبنشسىّعٓخّانزٍبسّانكٓشثبئًّانًزؾشضَّٕٔعّلطجًّكمّئٍّعًّٓانٕشٍؼخ. -3
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ّ(درجة 76)                                    :المسألة الثبلثة

A- ٌٍٍؼطىّفشقّانكًٌّٕانهؾظًّثٍٍَّمطزaّٔbّ120:ّثبنؼلالخ 2 cos(100 t) (V)u ٍَّصمّثٍٍّانُمطز،ٍّ

30Rّػهىّانزفشعّيمبٔيخّصشفخّلًٍزٓب  ّٔيكضفخّسؼزٓب،ّ
1

F
4000

C


.ّحسبةّالمطلىة:ّ

ّلًٍخّانزٕرشّانًُزظّٔرٕارشّانزٍبس. -1

ح -2 ّانًُزغخّانكهٍخّنهذاسحّثبسزخذاوّاَشبءّفشٌُم.ّانشذ حٔانًكضفخ،ّّٔ،انًُزغخّانًبسحّفًّكمّيٍّفشػًّانًمبٔيخّانشذ 

B- َّّّّشثػّػهىّانزسهسمّثٍٍّانُمطزٍٍّانسبثمزٍٍّداسحّعذٌذحّيؤنفخّيٍّانًمبٔيخّانسبثمخ،ّٔانًكضفخّانسبثمخ،ّٔشٍؼخ

ّ:المطلىة حسبةّ.ػهىّرٕافكّثبنطٕسّيغّانزٕرشّانًطجكّانشذ حيًٓهخّانًمبٔيخ،ّفزصجؼّّّّّّّّّّ

 .رارٍخّانٕشٍؼخ -1

ّالاسزطبػخّانًزٕسطخّانًسزٓهكخّفًّانذاسح. -2

ّ(درجة 45)                                       ّثعة:االرالمسألة 
3.32يضيبسّيزشبثّّانطشفٍٍّغٕنّ mL ِّرٕارش 1024Hzfٌصذسّصٕربّ  15،ٌّّْٕٔؾٕيّْٕاءّثذسعخّؽشاسح Ct  oّ،

1340ٌُزششّفٍّّانصٕدّثسشػخ m.sv ّ.:المطلىة 

 اؽستّػذدّأغٕالّانًٕعخّانزًٌّؾٌٕٓبّْزاّانًضيبس. -1
َشٌذّأٌٌّؾٕيّانًضيبسّػهىَّصفّػذدّأغٕالّانًٕعخّانسبثمخ،ٌّّْٕٔصذسّانصٕدّانسبثكَّفسّّثزغٍٍشّدسعخّ -2

tؽشاسحّْٕائّّفمػّنزصجؼ ّاؽستّلًٍخ.ّt . 
ٌّفًّغشفً -3  ٕ 15انًضيبسّثطُبٌّنلاْزضاصّٔػمذحّٔاؽذحّفًّيُزصفّّثذسعخّانؾشاسحّإراّرك Ct  oّّثزغٍٍشّلٕحّانُفخ

ّػُذّيُجؼّّانصٕرً،ّفبؽستّرٕارشّانصٕدّانصبدسّػُّّؽٍُئزٍ.
                                           درجة( 35)                                :الخبمسةالمسألة 

193 يُجغّظٕئًّٔؽٍذّانهٌٌّٕعًءّيٓجػّؽغٍشحّكٓشظٕئٍخ،ٌّؾزبطّيؼذَّّنطبلخّاَزضاعّّ 10 JSE   ّالمطلىة: . 

 .اؽستّغٕلّيٕعخّػزجخّالإصذاس -1

اؽستّانطبلخّانؾشكٍخّنلإنكزشٌّٔنؾظخّاَزضاػّ،m ّ6.6 𝜇ّّرعبءّانؾغٍشحّثعٕءّٔؽٍذّانهٌّٕغٕلّيٕعزّ -2
8ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّٔسشػزّّػُذئز.ّ -1 34 19( 3 10 m.s , 6.6 10 J.s , 1.6 10 C)c h e        

ّانتهت الأسئلة
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 شهادة الدراسة الثانوية العامة دورة عام ....امتحان                وزارة التربية
 سم الا                              2نموذج  –)الفرع العلمي(                                                    

 الرقم                                                                                                  الفيزياء        
 ساعات 3 المدة                                                                                                                  

 444الدرجة                                                                                                                   
 أولاً: أجت عن الأسئلة الآتية:

 درجة( 66)                 يأتي:اختر الإجبثة الصحيحة في كلّ ممب السؤال الأول: 

0Tاندذٚذ ٚظثر دٔسِ انخاص 8000mإنٗ اسذفاع . فئرا َمهُا0Tَِٕاط فرم ػُذ يسرٕ٘ سطر انثسش، دٔسِ انخاص -1  

 يسأٚاً: 

يسازح يمطغ فْٕرّٚمٕو سخم إؽفاء تئخًاد زشٚك تاسرخذاو خشؽٕو  -2
225cm تًؼذل ذذفك

3 3 15 10 m .s .   

 :حسأٚيسشػح ذذفك انسائم يُّ  ركٌٕف     

تانُسثح نهسٛاسج فٛكٌٕ سشػح ػٕء  cَسٕ يشالة ُٔٚطهك انؼٕء يٍ يظاتٛسٓا تسشػح vذسٛش سٛاسج تسشػح -3

  :يظاتٛر انسٛاسج تانُسثح نهًشالة

يكثفح انًكثفح تَسرثذل  ،0fانخاص ذٕاذشْا ،Lٔٔشٛؼح يًٓهح انًمأيح راذٛرٓا ،Cذرأنف داسج يٓرضج يٍ يكثفح سؼرٓا -4

2Cأخشٖ سؼرٓا C، 0اندذٚذ ذٕاذشْا انخاصظثر ٛفf   ًيسأٚا: 

 ذُشأ انطٕٛف انزسٚح َرٛدح اَرمال الإنكرشٌٔ يٍ انسٕٚح انطالٛح انرٙ ٕٚخذ فٛٓا إنٗ:  -5

ًٚثمّ انخؾ انثٛاَٙ انًدأس ذغٛشّاخ انسمم انًغُاؽٛسٙ انًرٕنذّ ػٍ ذٛاس  -6

ٌّ شذّج انسمم انًغُاؽٛسٙ فٙ ْزِ ج انرٛاس انكٓشتائٙ. فكٓشتائٙ تذلانح شذّ  ئ

 ْٙ:2Aانردشتح ػُذيا ذكٌٕ شذّج انرٛاس انكٓشتائٙ

 

 

 
 

a 
210 T

 b 
22 10 T c 

410 T
 d 

42 10 T 

 

a 02T b 02T c 0T d 00.5T 

a 
10.5m.s b 

14m.s c 
15m.s d 

110m.s 

a c v b c v c c  d v 

a 02 f b 02 f c 0f d 0

1

2
f 

a سٕٚح ؽالٛح أخفغ b ٗسٕٚح ؽالٛح أػه c خاسج انزسج  d انُٕاج  
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  درجة( 15)                              السؤال الثبني:

 ذفسٛشاً ػهًٛاً:أػؾِ 

a.  ٙالأيٕاج انًسرمشج كًا فٙ الأيٕاج انًُرششج.لا ٚسذز اَرمال نهطالح ف  

b. ذطهٗ شاشح ساسى الاْرضاص الإنكرشَٔٙ تطثمح يٍ انغشافٛد  

c. ثشّ خاسخٙ.لا ًٚكٍ انسظٕل ػهٗ ٔسؾ يؼخّى دٌٔ اسرخذاو يؤ 

 درجة( 26)                             السؤال الثبلث:

تذلانح تؼذْا ػُاّ ش انرًثٛم انثٛاَٙ انًدأس ػٍ سشػح انًدشاخ ٚؼثّ 

 المطلىة: ٔفك دساسح انؼانى ْاتم.

 أّٚٓا أكثش، سشػح اترؼاد انًدشاخ انمشٚثح أو انثؼٛذج ػُاّ؟ (1

، ٔأٔخذ انؼلالح  H0تـ أسيض نثاتد انرُاسة )انًٛم( انرمشٚثٙ  (2

 .v ،0H،dتٍٛ 

 درجة( 36)                           :الراثعالسؤال 

 المطلىة: فٙ ٔشٛؼح. iًٚشّ ذٛاس كٓشتائٙ يرغٛشّ شذّذّ

 انًرٕنذّ فٙ يشكضْا تُرٛدح يشٔس ْزا انرٛاس. انًغُاؽٛسٙ سممان اكرة ػثاسج شذّج .1

 .نسمم انٕشٛؼح داخهٓا انًغُاؽٛسٙ انرذفكاكرة ػثاسج  .2

 .اسرُرح انؼلالح انًسذّدج نهمًٛح اندثشٚح نهمٕج انًسشكح انكٓشتائٛح انًرسشػح انزاذٛح، يٕػّساً يرٗ ذُؼذو ْزِ انمًٛح .3

 درجة( 26:                      )السؤال الخبمس

كٙ لا ذخسش  0.86فٙ ذدٓٛضاذٓى ػٍ ٚطُهة يٍ أطساب انردٓٛضاخ انكٓشتائٛح انظُاػٛح ألاّ ُٚمض ػايم الاسرطاػح

 المطلىة:يؤسسح انكٓشتاء ؽالح إػافٛح كثٛشج َسثٛاً تفؼم خٕل فٙ خطٕؽ َمم انطالح. 

، ٔػايم الاسرطاػح تفشع Rاسرُرح انؼلالح انرٙ ذشتؾ تٍٛ الاسرطاػح انؼائؼح فٙ خطٕؽ انُمم انرٙ يمأيرٓا الأٔيٛح

 انرٕذش انًُرح، ٔالاسرطاػح انًرٕسطح نهذاسج.  ثثاخ

 درجة( 15:                      )سبدسالسؤال ال

 المطلىة: ٔٚمذّو نّ كايم ؽالرّ. sEػهٗ يؼذٌ، ٔٚظادف إنكرشَٔاً ؽالح اَرضاػّ Eٚسمؾ فٕذٌٕ ؽالرّ

 إرا كاَد ؽالح انفٕذٌٕ انٕاسد:اششذ يارا ٚسذز نلإنكرشٌٔ  .1

a) .أطغش يٍ ؽالح الاَرضاع           (b .أكثش يٍ ؽالح الاَرضاع 

 يا انششؽ انز٘ ٚدة أٌ ٚسممّ ؽٕل يٕخح انؼٕء انٕاسد نرؼًم انسدٛشج انكٓشػٕئٛح؟ .2

 ثبنيبً: حل المسبئل الآتية:

 (درجة 66)                                              المسألة الأولى:

، ؽٕنٓا0.5mٚرأنف َٕاط ثمهٙ يشكة يٍ ساق يرداَسح كرهرٓا 
2

m
3

ٍٕ شالٕنٙ زٕل يسٕس أفمٙ ياس يٍ   ذُٕط فٙ يسر

0rيٍ ؽشفٓا انؼهٕ٘ ) rػهٗ تؼُذ  0.5kgؽشفٓا انؼهٕ٘، َثثدّ ػهٗ انساق كرهح َمطٛح   َضٚر انساق ػٍ ٔػغ ذٕاصْا ،)

0tَٔرشكٓا دٌٔ سشػح اترذائٛح فٙ انهسظح  0.1radانشالٕنٙ تضأٚح   المطلىة: كم ػششٍٚ ثاَٛح.، فرٓرض ػشش ْضاخ 

 . r( ازسة لًٛح 1
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 ( اسرُرح انراتغ انضيُٙ نهًطال انضأ٘ اَطلالاً يٍ شكهّ انؼاو.2

 ( ازسة انسشػح انضأٚح نهساق نسظح انًشٔس انثاَٙ تانشالٕل.3

( َضٚر انساق يٍ خذٚذ ػٍ انشالٕل تضأٚح4
0

   َٔرشكٓا دٌٔ سشػح اترذائٛح. ازسة انسشػح انخطٛح نًشكض ػطانح خًهح  90

  ػٍ انشالٕل.060انُٕاط نسظح انًشٔس تانضأٚح     

 (درجة 46)                                       المسألة الثبنية:

A.  2لفة، ونصف قطره  400يبمغ عدد لفات ممف دائري في مكبر صوت cm ،حسب شدّة الحقل المغناطيسيّ ا
10وفرق الكمون بين طرفيو  20المتوّلد عند مركز الممف إذا كانت مقاومتو  V. 

B.  الحاصل في قيمة التدفق المغناطيسيّ عندئذٍ.نقطع التيار السابق عن الممف، احسب التغير 

 (درجة 76)                                    :المسألة الثبلثة

تٍٛ ؽشفٙ  خٛثٛاً  اً يرُأت ، ٔػُذيا َطثك ذٕذشاً 0.5Aفٛٓا ذٛاس شذّذّ ، فًٛشّ ؽشفٙ ٔشٛؼح تٍٛ 6Vيرٕاطلاً  َطثك ذٕذشاً 

 :المطلىة. 10Aذّ انًُردحفٛٓا ذٛاس شذّ  ًٚشّ  ،50Hz، ذٕاذش130Vِانٕشٛؼح َفسٓا، لًٛرّ انًُردح

 ٔراذٛرٓا. ،يمأيح انٕشٛؼحازسة  -1

ٌّ ازسة  -2 21يسازح يمطؼٓا ػذد نفاخ انٕشٛؼح إرا ػهًد أ
m

80
 .1mٔؽٕنٓا ،

  .ازسة اسذفاع دسخح زشاسج انًسؼش .دلائك 3نًذج  g 060 َؼغ انٕشٛؼح فٙ يسؼش يؼادنّ انًائٙ انكهٙ -3

   ازسة سؼح انًكثفح انرٙ ٚدة ػًٓا ػهٗ انرسهسم يغ انٕشٛؼح انساتمح زرٗ ٚظثر ػايم اسرطاػح انذاسج ٚسأ٘ انٕازذ  -4

 .ثى ازسة انشذّج انًُردح نهرٛاس ٔالاسرطاػح انًرٕسطح انًسرٓهكح فٙ انذاسج ػُذئز     

 (درجة 35)                                        ثعة:االمسألة الر 

ػثش أَثٕب لطشِ 10.5m.s-ُٚرشش انًاء فٙ خًٛغ اَساء انًُضل داخم َظاو ذسخٍٛ انًاء انساخٍ، فئرا ػخّ انًاء تسشػح 

4cm  3فٙ انمثٕ ذسد ػغؾatmِ2.6. ازسة سشػح ذذفك انًاء، ٔانؼغؾ فٙ أَثٕب لطشcm  ٗفٙ انطاتك انثاَٙ ػه

ٌّ الاَاتٛة لا ذرفشّع. 5mاسذفاع   ػهٗ فشع أ

 الأسئلة تانته
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 الاسم:        امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة دورة عام .... نموذج إجابة       وزارة التربية  
 الرقم:                             1ن –نموذج  )الفرع العلمي(                                     ياءزيفال

 ساعات 3المدة:                                                                                                             
   400الدرجة:                                                                                                             

 درجة( 66)                   يأتي:اختر الإجابة الصحيحة في كلّ مما ول: السؤال الأ

نؾشكخّانغسىّانًؼه كّثبنُبثطّمّانخػّانجٍبًَّانًغبٔسّرغٍ شادّانزسبسعّثذلانخّانضيًٌٍّض ّ -1

ّانزبثغّانضيًُّنهزسبسعّاننُٕاطّفًّا  ٌ  ّْٕ:ّنؾشكخّْزاّانغسىًشٌ،ّفئ

 

 
 

A 5cos2a t  b 
5cos(2 )a t   

 
c 5cos

2
a t


  d 5cos( )

2
a t


   

 ،ّنضٌبدحّْزاّانذٔسٌّغت:0Tَّٕاطّفزمّدٔسِّانخبصّ  -2

ّكزهخّانغسىّ -3  ٌ  :انذائًخانؾشكخّّأصُبءٔفكّانُظشٌخّانُسجٍخّانخبصخّفئ

 :فمًٍخّرارٍزٓبّرسبٔي10mlّ،ّٔغٕلّسهكٓب10cmlٔشٍؼخّغٕنٓب -4

4cmrَّصفّلطشْبّ،lّسّرٍبسّكٓشثبئًّيزٕاصمّفًّٔشٍؼخّغٕنٓبًَشّ  -5 ّ،ٔذدّنفبرٓبػNّنفخّيزًبصهخ،ّّ

رٌّزٕنذّػُذّيشكضْبّؽممّيغُبغٍسًّيُزظىّشذّ 
32 10 T،ّ2َغؼمَّصفّلطشّانٕشٍؼخcmr ،ّّّصجؼفز

 :ػُذّيشكضْبّيسبٌٔخحّانؾممّانًغُبغٍسًّشذّ 

a 
310 T

 b 
32 10 T c 

33 10 T d 
34 10 T 

ٌؼًمّأَجٕةّأشؼخّسٍٍُخّثزٕرشّكٓشثبئً -6
48 10 Vّّ،ًؽٍشٌّصذسّػٍّانًٓجػّإنكزشٌّٔثسشػخّيؼذٔيخّػًهٍب

 ٌّ فئراّػهًذّأ
34 8 -1 196.6 10 J.s , 3 10 m.s , 1.6 10 Ch c e      ٌّّكٌّٕألصشّغٕلّيٕعخ،

ّ:يسبٌٔبًّ minنلأشؼخّانسٍٍُخّانصبدسح

a 80.1547 10 m b 90.1547 10 m d 110.1547 10 m 

-1ّّّcّ5أوcos
2

a t


  ّ11ّ

2- ّّbّّ11ّّإَمبصّغٕلّسهكّانفزم.ّأو

-3ّّّa   11ّ أكجشّيُٓبّػُذّانسكٌّٕأو

4-ّّّb   410أو H 11ّ

5-ّّّd   34أو 10 Tّ11ّ

6-ّّc  أو
100.1547 10 mّ11ّ

 66 مجموع درجات أولاا 

A صٌبدحّغٕلّسهكّانفزم b اَمبصّغٕلّسهكّانفزم c صٌبدحّانسؼخّانضأٌخ d اَمبصّانسؼخّانضأٌخ 

a ٌٕأكجشّيُٓبّػُذّانسك b ٌٕأصغشّيُٓبّػُذّانسك c ٌٕيسبٌٔخّنٓبّػُذّانسك d ّلآَبئٍخ

a 
310 HL  b 

410 HL  c 
510 HL  d 

710 HL ّ
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ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّدرجة( 26)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ السؤال الثاني:

ٌٔؼطىَّصفّّ،انضمتّالأسٕدّّْٕؽٍ ضّرّٔكضبفخّْبئهخّلاًٌّكٍّنشًءّانٓشٔةّيٍّعبرثٍزّّػُذّأفكّانؾذسّانخبصّثّ

 لطشِّثبنؼلالخّ:
2

2GM
r

c
 ّ(ّاكزتّدلالادّانشيٕصّفًّانؼلالخّانسبثمخ.1المطلوب: .ّ  

ّػهمّإعبثزك.ّانطشٌمخّالأفعمّنشصذّانضمٕةّانسٕداء؟ّب(ّي2ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

1-  : r .نصف قطر شفارتزشيلد 
 :G .ثابت الجاذبيّة 

 :c .سرعة الضوء    

 
4×3 

 رمزلكلّ  درجات 4

12 

سلوك الأجسام المجاورة للثقوب السوداء، وذلك لأنّه لا    2-

يمكن رصدها بطريقة مباشرة ويتمّ ذلك من خلال دراسة 
الحركات غير المتوقعة للنجوم أو الغبار أو الغازات المحيطة 

 بالأماكن غير المرئيّة.

 
8 
 

 

  20 السؤال الثانيمجموع درجات 

ّدرجة( 36)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالسؤال الثالث:

 المطلوب:لًذّثذساسخّرغشٌجٍخّنزأصٍشّانؾممّانًغُبغٍسًّػهىّشؾُبدّكٓشثبئٍخّيزؾشكخّكبلأشؼخّانًٓجطٍخّيضلاً،ّ

حّانمٕحّانًغُبغٍسٍخ؟ّ-1 ّيبّانؼٕايمّانًؤصشحّفًّشذ 

ّانشؼبػٍخّنهمٕحّانًغُبغٍسٍخ.اكزتّانؼجبسحّّ-2

ؾبًّثبنشسىّ-3 ّ.اكزتّػُبصشّشؼبعّانمٕحّانًغُبغٍسٍخ،ّيٕظ 

 تتناسب شدّة القوة المغناطيسيّة  طرداً مع: .1

  مقدار الشحنة المتحركةq.  

 شدّة الحقل المغناطيسي المؤثرB. 

 سرعة الشحنة المتحركةv . 
 sin  ،  حيث  ،هي الزاوية بين شعاع سرعة الشحنة

) المغناطيسيوشعاع الحقل  , )v B


 

 
4×2 

 درجتان لكلّ جزء

8 

F:     لقوة المغناطيسيّةالعبارة الشعاعيّة ل   2- qv B   4 
 

 

 عناصر شعاع القوة المغناطيسية:    -3
 نقطة التأثير: الشحنة المتحركة. .1

الحاملللل: عملللودا علللل  المسلللتوا المحلللدّد بشلللعاع السلللرعة  .2

 وشعاع الحقل المغناطيسي.

 الجهة: تحدّد بقاعدة اليد اليمن  وفق الآتي: .3

  المتحركة.نجعل الساعد يوازا شعاع سرعة الشحنة 

  ،الأصللابع بعكللة جهللة شللعاع السللرعة للشللحنات السللالبة

 وبجهة شعاع السرعة للشحنات الموجبة.

 .يخرج شعاع الحقل المغناطيسي من راحة الكف 

 .يشير الإبهام إل  جهة القوة المغناطيسية 

sinFالشدّة:     .4 qvB   

 

 

 
2 
2 
 
5 
 
 
 
 
 
 
2 
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  30 السؤال الثالثمجموع درجات 

 درجة( 35السؤال الرابع:                      )

 المطلوب: َسخٍّسهكّيؼذًَّإنىّدسعخّؽشاسحّيُبسجخ.

 يبراٌّؾذسّنلإنكزشَٔبدّانؾشحّفًّانسهكّػُذّثذءّانزسخٍٍ؟ -1

 يبراٌّؾذسّلإنكزشَٔبرّّانؾشحّػُذّاسزًشاسّانزسخٍٍ؟ّاكزتّاسىّْزِّانظبْشح؟ -2

 خّإنكزشٍَٔخّؽٕلّانسهك؟كٍفّرفس شّرشكمّسؾبث -3

 يبراّرزٕلغّأٌٌّؾصمّػُذيبَّطجكّؽممّكٓشثبئًّػهىّانسؾبثخّالإنكزشٍَٔخ؟ -4

ّكٍفًٌّكٍّصٌبدحّػذدّالإنكزشَٔبدّانًُزضػخ؟ -5

تكتسب بعض الإلكترونات الحرّة للسطح المعدني قدراً من الطاقة تزيد من  -1

 .سرعتها وحركتها العشوائيّة

3  

 .خروج الإلكترونات من ذرات سطح المعدنباستمرار التسخين يزداد  2-

 الفعل الكهرحرارا :ظاهرةال    

2 
3 

 

 .بزيادة خروج الإلكترونات من سطح المعدن تزداد شحنة المعدن -3
 .المنطلقة تتزداد قوة جذب المعدن للإلكترونا   
   في لحظة ما يتساوى عدد الإلكترونات المنطلقة مع عدد الإلكترونات العائدة    
 .لسطح المعدن   
 تتشكل سحابة الكترونيّة كثافتها ثابتة حول سطح المعدن.   

3 
3 
3 
 
3 

 

 :عند تطبيق حقل كهربائي -4
الخارجة من سطح المعدن لا تعود إليه وإنما تتحرّك في  الإلكترونات

 الحقل نحو المصعد
 لكترونات جديدةإمما يساعد عل  إصدار 

مكونة حزمة  الإلكتروناتوتستمر العمليّة بسرعة كبيرة جدّاً لتتسارع 
 .إلكترونيه

 
3 
 
3 
3 

 

 يزداد عدد الإلكترونات المنتزعة في الثانية الواحدة كلمّا: -5

 .قلّ الضغط المحيط بسطح المعدن 

 ارتفعت درجة حرارة المعدن 

 
3 
3 

 

  35 مجموع درجات السؤال الرابع
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 حل المسائل الآتية: السؤال الخامس:

ّ(درجة 65)                   ّالمسألة الأولى:

شادّانًطبلّثذلانخّانضيٍّنؾشكخّرٕافمٍخّمّانشكمّانًغبٔسّرغٍ ًٌّض ّ

ّ:المطلوب.ّثسٍطخّ)َٕاطّيشٌ(

ّشكهّّانؼبو.اسزُزظّانزبثغّانضيًُّنًطبلّؽشكزّّاَطلالبًّيٍّ -1

ّاؽستّسشػخّانغسىّػُذّيشٔسِّالأٔلّثٕظغّانزٕاصٌ. -2

2.5cmّاؽستّرسبسعّانغسىّػُذّانًشٔسّثُمطخّيطبنٓبّ -3

4-  ٌّ 110-صبثذّصلاثخّانُبثطّّإراّػهًذّأ N.mّ.ّاؽستّكزهخّانغسى

 ّ.2.5cmٔانطبلخّانؾشكٍخّنهغسىّفًَّمطخّيطبنٓبّ،اؽستّانطبلخّانكبيُخّانًشٍَٔخ -5

 

 -(1                   max 0cos( )x X t                             

        نعين قيم الثوابت:        
2

max 5 10 mX  
         ّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
12 2

2 rad.s
1T

  



 
 

 

 من شروط البدء:  تحديد 

 

max

0
0 cos

0

cos 0

rad
2

ٔ أ

3
rad

2

t
X

x










 
 

 




 


 





ّ

rad
2


 ّ.ّلًٍخّيمجٕنخّلأَٓبّرؾمكّسشػخّسبنجخّٔرٕافكّششٔغّانجذء

3
rad

2


  .لًٍخّيشفٕظخّلأَٓبّرؾمكّسشػخّيٕعجخّٔرخبنفّششٔغّانجذء 

 نهؾشكخ:ّانزبثغّانضيًُ

                          
0.05 cos(2 )

2
x t 


                                

 
3 
 
3 
 
 
 
3 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
5 

 

-(2                         2 0.05sin(2 )
2t

v x t
       

0tانًشٔسّثًٕظغّانزٕاصٌ:ّ)ّيٍّانشسىّانًؼطىّ(ّنؾظخّانجذءّّّ ّّ

1انًشٔسّالأٔلّفًّانهؾظخّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

2
t  

ٌّ فَؼٕضّفًّربثغّانسشػخّ :ُغذّأ
 
ّّ

1
2 0.05sin 2

2 2
v

 
     

  

                                    

2 1

3
2 0.05sin

2
( 1)

100
10 m.s

v

v

v  

 
    
  

 

 
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3)- 

                                                  

2

2

2

4 2.5

100 m s

a x

a

a





 

   

  

 

 
5 
3 
1+1 

 

4)-  

                                                         

2

10

40

0.25 kg

k
m

m

m










 

 
5 
 
3 
 
1+1 

 

5)-  

                                            
 

2

2
3

6

1
( )

2

1
10 25 10

2

3125 10 j

P

P

P

E K x

E

E







   

 

    

                
max

2 61
( ) 3125 10

2

k P

k

E E E

E K x 

 

  
  ّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ69375 10 JkE   

 
5 
 
3 
 
1+1 
3 
 
 
1+1 
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ّ(درجة 46)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّالمسألة الثانية:

َعؼٓبّفًّيُطمخٌّسٕدْبّؽممّّ،ٌزصمّغشفبْبّثًمٍبطّغهفبًَّ،4cmٔلطشْبّ،نفخ1000ّٔشٍؼخٌجهغّػذدّنفبدّ

210رّشذّ يُزظىّيغُبغٍسًّ Tّصأٌخّيمذاسْبّّانٕشٍؼخّيغّيؾٕسخطٕغّّصُغّرrad
3


ّالمطلوب:.ّ

ّ.0.5sثبَزظبوّخلالّحّانؾممّانًغُبغٍسًاؽستّلًٍخّانمٕحّانًؾشكخّانكٓشثبئٍخّانًزؾشظخّػُذيبَّعبػفّشذّ  -1

ّٔاؽستّلًٍزٓبّػُذئز.ّ،ّالزشػّغشٌمخّنغؼمّانمٕحّانًؾشكخّانكٓشثبئٍخّانًزؾشظخّثأكجشّلًٍخّنٓب -2

ّؽذ دّثبنشسىّعٓخّانزٍبسّانكٓشثبئًّانًزؾشضَّٕٔعّلطجًّكمّئٍّعًّٓانٕشٍؼخ. -3

-(1ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
t








ّّّّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

3 2 2

3

cos

10 (2 1) 10 (2 10 )cos
3

0.5

12.5 10 V

N Bs

t










 







    



 

ّّّّ 

ّ

5ّ

ّ

ّ

5ّ

ّ

ّ

3+3ّ
ّ

1+1ّ

ّ

ّخطٕغّانؾممّيٕاصٌخّنًؾٕسّانٕشٍؼخَّغؼم2ّّّ)-

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
0

cos 1




ّّّّ

ّّّّّّّّ
3 2 2

3

cos

10 (2 1) 10 (2 10 )cos0

0.5

25 10 V

N Bs

t










 






    


 

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

2ّ

3ّ

1ّ

ّ

ّ

ّ

3ّ

1+1ّ

ّ

-(3ّّّّّّ

ّّّ ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ 

ّ

ّ
11ّ

ّ

ّ

ّ
ّنهشسىّانًزكبيم
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ّ(درجة 06)                                    :المسألة الثالثة

A- ٌٍٍؼطىّفشقّانكًٌّٕانهؾظًّثٍٍَّمطزaّٔbّ120:ّثبنؼلالخ 2 cos(100 t) (V)u ٍٍَّّصمّث،

30Rّانُمطزٍٍّػهىّانزفشعّيمبٔيخّصشفخّلًٍزٓب  ّٔيكضفخّسؼزٓب،ّ
1

F
4000

C


.ّحسابّالمطلوب:ّ

ّلًٍخّانزٕرشّانًُزظّٔرٕارشّانزٍبس. -1

حّانًُزغخّانًبسحّفًّكمّيٍّفشػًّانًمبٔيخ -2 حّانًُزغخّانكهٍخّنهذاسحّثبسزخذاوّاَشبءّّ،انشذ  ٔانًكضفخ،ّٔانشذ 

ّفشٌُم.

B- َّّّّشثػّػهىّانزسهسمّثٍٍّانُمطزٍٍّانسبثمزٍٍّداسحّعذٌذحّيؤنفخّيٍّانًمبٔيخّانسبثمخ،ّٔانًكضفخّانسبثمخ،ّٔشٍؼخ

ّالمطلوب حساب:ّ.يًٓهخّانًمبٔيخ،ّفزصجؼّانشذ حّػهىّرٕافكّثبنطٕسّيغّانزٕرشّانًطجكّّّّّّّّّ

 .رارٍخّانٕشٍؼخ -1

ّّالاسزطبػخّانًزٕسطخّانًسزٓهكخّفًّانذاسح. -2

 

A- 

-(1                                                        
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2

120 2
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2

eff
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U
U
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



ّ 
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f
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 

 
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ّ 
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-(2                     

                              

1
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 

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ  

1

1

1
100

4000

40

c

c

c
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
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
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2
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2
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I
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


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-B    1-(                                                                                                       
                          L CX X ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

40

40

100

2
H

5

L

L

L

 







ّ               

                                                                              

 
3 
 
 
 
1+1 

 

2(-                   . .cosavg eff effP U I     

                

120
4 A

30

eff
eff

U
I

R
   ّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّcos 1 ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ

120 4 1 480WavgP          
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1+1 
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ّ(درجة 45)                                       ّبعة:االمسألة الر

3.32يضيبسّيزشبثّّانطشفٍٍّغٕنّ mL ِّ1024ٌصذسّصٕربًّرٕارشHzf ٌّّْٕٔؾٕيّْٕاءّثذسعخّؽشاسح،

15 Ct  o1340،ٌُّزششّفٍّّانصٕدّثسشػخ m.sv ّ.:المطلوب 

 اؽستّػذدّأغٕالّانًٕعخّانزًٌّؾٌٕٓبّْزاّانًضيبس. -1
َشٌذّأٌٌّؾٕيّانًضيبسّػهىَّصفّػذدّأغٕالّانًٕعخّانسبثمخ،ٌّّْٕٔصذسّانصٕدّانسبثكَّفسّّثزغٍٍشّدسعخّ -2

tؽشاسحّْٕائّّفمػّنزصجؼ ّاؽستّلًٍخ.ّt . 
ٌّفًّغشفًّانًضيبسّثطُبٌّنلاْزضاصّٔػمذحّٔاؽذحّفًّيُزصفّّثذسعخّانؾشاسح -3  ٕ 15إراّرك Ct  oّّثزغٍٍشّلٕح

ّانُفخّػُذّيُجؼّّانصٕرً،ّفبؽستّرٕارشّانصٕدّانصبدسّػُّّؽٍُئزٍ.

-(1ّّّ             

L fL
v

  عدد أطوال الموجة 

3.32 1024
10

340


  عدد أطوال الموجة  ّ

ّ

5+5ّ

ّ

3+2ّ

ّ

-(2ّّّّّّّّّّّّّّّ
L fL
v

 
  عدد أطوال الموجة الجديد 

        

3.32 1024
5

v


 

 عدد أطوال الموجة الجديد 

               1680 m.sv   
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v T


 
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t
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
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 

ّ
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ّ
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1+1ّ
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-(3ّّّّّّّّّّّّ
                     

2
L n




 

v

f
    ،  1n  

        2

v
L

f



 

         2

v
f

L
  

340
2 3.32

f  


 

                             51.2f Hz                ّ

5ّ

ّ

ّ

ّ

ّ

5ّ

ّ

ّ

ّ

3ّ

1+1ّ

ّ

ّ
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                                           درجة( 35)                                :الخامسةالمسألة 

193 يُجغّظٕئًّٔؽٍذّانهٌٌّٕعًءّيٓجػّؽغٍشحّكٓشظٕئٍخ،ٌّؾزبطّيؼذَّّنطبلخّاَزضاعّّ 10 JSE   ّالمطلوب: . 

 .اؽستّغٕلّيٕعخّػزجخّالإصذاس -1

اؽستّانطبلخّانؾشكٍخّنلإنكزشٌّٔنؾظخّاَزضاػّ،m ّ1.6 𝜇ّّرعبءّانؾغٍشحّثعٕءّٔؽٍذّانهٌّٕغٕلّيٕعزّ -2
8ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّٔسشػزّّػُذئز.ّ -1 34 19( 3 10 m.s , 6.6 10 J.s , 1.6 10 C)c h e                ّ

   
-(1ّّّ             

                                                   

s s

s
s

E h f

c
E h





 

                               

34 8

19

6

6.6 10 3 10
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